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Ata Reunião CT PAI 27/02/2025 1 

Reuniram-se, por convocação, através de meio eletrônico, às 9:30 horas do dia 27/02/2025, os 2 

seguintes membros da Câmara Técnica: Sr. Jaques (Coordenador), Sr. Renato, Sr. Wilson (novo 3 

representante da OAB), Sr. Cláudio, Sr. Ivan (novo Secretário de Meio Ambiente de SAP) e as 4 

Sras. Mariana, Sra. Liege, Sra. Natalie e Sra. Adriana. Estiveram presentes, como convidados, o 5 

Sr. Paolilo (Executor do projeto de Comunicação) e a Sra. Ioná. O Sr. Jaques abriu a reunião 6 

inquirindo o Sr. Ivan acerca do Ofício protocolado no município solicitando informações sobre 7 

dois projetos aprovados, de grande interesse da Prefeitura, tendo sido um deles cancelado pela 8 

terceira vez, conforme informação do Sr. Renato. O Sr. Ivan respondeu que está se inteirando 9 

da situação mediante diagnóstico a ser realizado e que, doravante, fará um acompanhamento 10 

cuidadoso dos projetos. O Sr. Renato apontou que o município deve acompanhar também os 11 

projetos que, embora com recursos não tomados pelo município, a ele se referem e, portanto, 12 

são importantes para o município. O Sr. Ivan informou inclusive que está empenhado em ativar 13 

o Conselho Municipal do Meio Ambiente de SAP, ao que a Sra. Adriana se prontificou a enviar 14 

elementos já apresentados à Câmara Municipal apontando a necessidade de aprimoramento 15 

desse conselho. A Sra. Natalie informou sobre o andamento dos projetos tomados por sua 16 

instituição, a Vale Verde, em 2024, estando o de Comunicação, já licitado, aguardando a 17 

abertura de conta corrente para depósito dos valores contratados, e os outros dois projetos, 18 

cujo contrato já foi assinado, estão em fase de licitação, a saber:  Macrodrenagem de SAP e 19 

Estudo e Diagnóstico do Bairro do Serrano, em São Bento de Sapucaí. Aproveitando a reunião, 20 

a Sra. Natalie indicou que trará maiores detalhes sobre o projeto de Comunicação na próxima 21 

reunião da CT-TEAM. Nesse ponto, o Sr. Paolilo, em conversa com o assessor de comunicação 22 

do Comitê do Grande, observou a possibilidade de publicarmos artigo nos materiais de 23 

divulgação daquele comitê. A Sra. Adriana se propôs a apresentar uma minuta com dados para 24 

a fundamentação de artigo de comunicação, sugerindo o tema do problema da falta de 25 

saneamento do município de Sapucaí Mirim, causando forte impacto na nossa bacia, em 26 

particular ao município de São Bento de Sapucaí. O Sr. Jaques retomou a palavra e apontou que 27 

vários projetos, elencados como prioritários para 2025, se referem ao município de Campos do 28 

Jordão, mas que como não haviam representantes da prefeitura, incumbiu o Sr. Wilson, 29 

representante da OAB e munícipe de Campos do Jordão, para que reforce a necessidade de 30 

participação dos membros, em especial por que o município é o possível tomador dos recursos 31 

disponibilizados para estes projetos. A seguir o Sr. Jaques discorreu sobre a demanda para o 32 

projeto SM 14, Revisão de Cadastro da Cobrança, tendo conversado com o Sr. Sandro, técnico 33 

da REGEA, que apontou que o projeto só pode, de acordo com o MPO, ser realizado pelo SP 34 

Águas e que somente uma alteração no MPO poderia permitir que fosse outro tomador. O Sr. 35 

Renato enfatizou a necessidade de buscar novos tomadores desde que tenham a competência 36 

necessária para o atendimento das demandas do MPO. O Sr. Jaques, aproveitando a menção do 37 

MPO, analisou a questão do enquadramento do projeto executivo de PSA, elencado como 38 

prioritário para o pleito de 2025, a ser executado no município de São Bento de Sapucaí. A Sra. 39 

Natalie, representante do Tomador Valeverde, comprometeu-se a reavaliar o T.R. evitando 40 

inconformidades com o MPO. A Sra. Liege informou que vem estudando um novo projeto 41 

relacionado à Vasão Ecológica para os 3 Municípios, explicando que se refere ao “quanto de 42 

água que um rio precisa para cumprir suas funções e atender às demandas” e que já contatou 43 

entidades que poderão atuar como tomadores, tais como a Fundação de Energia e Saneamento 44 

e a FAPET, Fundação Unitau. O Sr. Renato ressalvou que o PAPI foi revisto recentemente e que 45 

novos projetos devem ser analisados com cautela, inclusive porque deve ocorrer a antecipação 46 

dos projetos programados para 2026 e 2027. O Sr. Jaques apontou que novos pleito podem ser 47 
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apresentados como demanda espontânea, conforme Deliberação que regula o assunto, 48 

dependendo a aprovação dos mesmos da disponibilidade de recursos e do enquadramento aos 49 

PDC’s, bem como da adequação ao MPO. Entendendo a importância do planejamento já 50 

realizado, a Sra. Liege informou sobre projeto que vem sendo realizado em São Francisco Xavier, 51 

com recursos FEHIDRO, sobre a questão da “vazão ecológica”, fazendo uma breve explanação e 52 

se comprometendo a aprofundar a questão mediante uma apresentação técnica específica em 53 

data a ser definida. O Sr. Renato apontou inclusive que alguns projetos já em execução na bacia, 54 

gerarão produtos que poderão auxiliar no delineamento técnico do estudo de vazão ecológica 55 

para a bacia, até porque o tema está mencionado no Plano de Bacias, porém sem o 56 

detalhamento necessário para fins de planejamento para a gestão dos recursos hídricos na 57 

bacia. A seguir o grupo passou a verificar qual seria o PDC de enquadramento deste projeto, 58 

caso o mesmo seja apresentado, apontando-se o PDC 5 como passível para tanto. O Sr. Jaques 59 

retornou aos projetos elencados no PAPI 2025, novamente destacando a ausência dos 60 

representantes da prefeitura de Campos do Jordão e até mesmo da prefeitura de São Bento, 61 

que, não pode participar da reunião por motivos técnicos. O Sr. Renato apontou que, mesmo 62 

relacionado ao município, projetos podem ser executados por outra entidade, mas que os 63 

projetos precisam ter continuidade, caso contrário podem constituir “desperdício de recursos 64 

públicos”. Também ponderou que o PAPI foi realizado de forma participativa, portanto, com a 65 

mudança de representantes, não há que haver interrupção na condução e execução dos 66 

projetos priorizados. O Sr. Jaques ponderou da necessidade de concordância, interesse e mesmo 67 

aprovação pelos Municípios em relação aos projetos a eles voltados pois, se forem feitos à sua 68 

revelia, talvez fiquem apenas engavetados.  O Sr. Renato apontou que uma das explicações para 69 

a baixa participação das prefeituras pode estar no tempo de convocação para as reuniões, que 70 

devem acontecer com pelo menos 30 dias de antecedência, por e-mail, formalizando a 71 

comunicação com os membros. O Sr. Jaques informou que o calendário das reuniões do CT-PAI 72 

é o mesmo desde o início de 2024, ou seja, na última terça-feira de cada mês, exceto quando os 73 

próprios membros resolvem fazer alguma alteração, como foi feito na reunião passada. 74 

Seguindo o calendário, a próxima reunião da CT PAI ocorrerá em 25 de março, portanto antes 75 

da Plenária, que ocorrerá em 31 de março. Por fim, passou-se a escolher representantes da CT 76 

para acompanhar os novos projetos a serem contratados em 2025, tendo sido definido, por 77 

consenso, que, os projetos SM 23 (executivo PSA) e SM 35 (diagnóstico PSA) serão 78 

acompanhados pela Sra. Liege, o SM 46 (educação ambiental) pelo Sr. Jaques, o SM 14 (revisão 79 

cadastro cobrança) pelo Sr. Renato e o SM 38 (recuperação áreas contaminadas em SBS) pela 80 

Sra. Adriana. A propósito do projeto SM 14, o Sr. Renato se propôs a aprofundar os estudos 81 

sobre a questão da outorga, tanto no que tange ao conhecimento da legislação, como até 82 

propondo novos critérios para emissão de outorgas, inclusive com a atualização do mapa de 83 

outorgas podendo servir de base para o projeto de vazão ecológica. Não havendo nada mais a 84 

tratar, o Sr. Jaques reiterou que o grupo de whatsap CT-PAI deve ser utilizado pois constitui 85 

ferramenta ágil para se comunicar acerca de todos os assuntos da Câmara. A seguir, encerrou a 86 

reunião e convidou a todos os presentes para participarem da reunião virtual que ocorrerá à 87 

tarde, às 15:30h horas, para a avaliação do diagnóstico do Plano de Bacias, projeto em execução 88 

pela empresa Irrigart. Eu, Adriana Prestes, lavrei esta ata. 89 


